

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പത്തൊമ്പതാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ.62

04.03.2020-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരെ വികസന മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കാൻ നടത്തുന്ന

പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചോദ്യം:	മറുപടി:
<p>ശ്രീ.കെ.കഞ്ഞിരാമൻ ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ ശ്രീ.മുരളി പെരുനെല്ലി ശ്രീ.കെ.ബാബു</p>	<p>എ.കെ.ബാബൻ (പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നാക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരെ വികസന മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരെ വികസന മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കുവാൻ ഈ സർക്കാർ നിരവധി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കി വരികയാണ്.</p> <p>വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ-മറ്റർഹ വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ലംപ്സം ഗ്രാന്റും സ്റ്റൈപ്പന്റും 50 ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ◆ ഒന്ന് മുതൽ എട്ട് വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിലെ പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രൈമറി എഡ്യൂക്കേഷൻ എയ്ഡ് ആയി പ്രതിവർഷം രണ്ടായിരം രൂപ വിതം അനുവദിച്ചു. ◆ സംഗീതം, നൃത്തം എന്നീ മേഖലകളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആടയാഭരണങ്ങൾ വാങ്ങുവാൻ ധനസഹായം അനുവദിച്ചു. ◆ സർക്കാർ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കാത്ത പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്വകാര്യ ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിച്ച് പഠിക്കുന്നതിന് 4500 രൂപ പ്രതിമാസ അലവൻസ് അനുവദിച്ചു. ◆ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദേശത്തെ മികച്ച സർവ്വകലാശാലകളിൽ ബിരുദാനന്തരബിരുദ പഠനം നടത്തുന്നതിന് സൗകര്യം ഒരുക്കി. 30 പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും 5 പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകി. ◆ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൈനിക സ്കൂളുകളിൽ പ്രവേശനം നേടുന്നതിന് പരിശീലനം ആരംഭിച്ചു. 23 കുട്ടികൾ വിവിധ സൈനിക സ്കൂളിൽ പഠിച്ചു വരുന്നു. ◆ എല്ലാ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികളും ഇ-ഗ്രാന്റ്സ്

വെബ് സൈറ്റിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്ന് വിതരണം കൂടുതൽ ലളിതവും സൗകര്യപ്രദവുമാക്കി.

◆ പ്ലസ്-ടു പാസ്സായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മെഡിക്കൽ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് പ്രവേശന പരീക്ഷകൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള ഒരു പുതിയ പദ്ധതി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുകൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

◆ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള 44 ഐ.റ്റി.ഐകളിൽ 7 എണ്ണം റെസിഡൻഷ്യൽ ഐറ്റിഐകളാക്കി. എല്ലാ ഐറ്റിഐകളിലും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രഭാത ഭക്ഷണവും ഉച്ചഭക്ഷണവും ഏർപ്പെടുത്തി. എല്ലാ ഐറ്റിഐകളും നവീകരിച്ചു.

◆ **പഠനമുറിയും സാമൂഹ്യ പഠനമുറിയും:-** സൗകര്യങ്ങളും വിസ്മൃതിയും കുറഞ്ഞ പട്ടികജാതിക്കാരുടെ വീടുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട പഠന സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന് 25,000 പഠനമുറികൾ നിർമ്മിക്കുവാൻ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. ഇതുവരെ 15746 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പഠനമുറികൾ അനുവദിച്ചു; 8907 പൂർത്തിയായി.

◆ പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ ഒരു സങ്കേതത്തിലെ മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഒരുമിച്ചിരുന്ന് പഠിക്കുന്നതിന് ഉപകരിക്കുന്ന സാമൂഹ്യപഠനമുറികളാണ് നിർമ്മിച്ചുവരുന്നത്. 100 സ്കൂളുകളിലായി 100 സാമൂഹ്യപഠനമുറികൾ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. 80 കെട്ടിടങ്ങൾ കൂടി പൂർത്തിയായി. ഈ വർഷം 250 സാമൂഹ്യപഠനമുറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സാമൂഹ്യപഠനമുറികളിൽ ലൈബ്രറി, ഇന്റർനെറ്റ് എന്നീ സൗകര്യങ്ങളും പഠനത്തിന് മേൽനോട്ടം വഹിക്കുവാൻ 15,000 രൂപ ഓണറേറിയത്തിൽ അധ്യാപക യോഗ്യതയുള്ള ഒരു ഇൻസ്ട്രക്ടറും ഉണ്ട്.

ആരോഗ്യം

പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് ചികിത്സാധനസഹായം T-grantz വെബ്സൈറ്റ് മുഖേന വിതരണം ചെയ്യുവാൻ ആരംഭിച്ചതോടെ അതിവേഗം ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതിയിൽ 76,344 പേർക്ക് 137.45 കോടി രൂപ ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്യുവാൻ കഴിഞ്ഞു. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ ആശുപത്രികൾ മുഖേനയും വകുപ്പിൽ നേരിട്ട് അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ചും ധനസഹായം അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. വിവിധ പദ്ധതികളിലായി 1,02,000 പേർക്ക്

91.31 കോടി രൂപ ചികിത്സാ സഹായം ലഭ്യമാക്കി. അതിനുപുറമെ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുകൾ മുഖേനയുള്ള പോഷകാഹാര വിതരണവും ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ പദ്ധതിയിലൂടെയുള്ള കിറ്റുകളുടെ വിതരണവും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ റേഷൻ സാധനങ്ങൾ വീടുകളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് വാതിൽ പുറ ഭക്ഷ്യ വിതരണ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു.

നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനവും തൊഴിലും

◆ ഐറ്റിഐകളിൽനിന്നും പാസാകുന്നവർക്കായി സംഘടിപ്പിച്ച ജോബ്ഫെയർ മുഖേന സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 600 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകി.

◆ സ്കിൽ ഡവലപ്പ്മെന്റ് പരിശീലനത്തിലൂടെ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 2565 പട്ടികജാതി യുവാക്കൾക്ക് പ്ലേയ്സ്മെന്റ് ലഭ്യമാക്കി.

◆ ഹോസ്പിറ്റാലിറ്റി, ഓയിൽ, റിഗ് എന്നീ മേഖലകളിൽ 360 പേർക്ക് വിദേശ കമ്പനികളിൽ പ്ലേയ്സ്മെന്റ് നൽകി.

◆ 2019-20 ൽ 4810 പേർക്ക് കൂടി പരിശീലനം നൽകിവരുന്നു.

◆ നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനത്തിലൂടെ 5431 പട്ടികവർഗ്ഗ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകിയതിൽ 2331 പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിച്ചു. ഇതിൽ 23 പേർക്ക് വിദേശത്താണ് ജോലി ലഭിച്ചത്.

◆ 2640 പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് വിദേശത്ത് തൊഴിൽ നേടുന്നതിന് 1 ലക്ഷം രൂപ വീതം ധനസഹായം അനുവദിച്ചു.

◆ പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട 187 നല്ലമാർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ രണ്ട് വർഷം പ്രതിമാസം 15000 രൂപ സ്റ്റൈപ്പെന്റോടെ അധിക പരിശീലനത്തിന് സൗകര്യമൊരുക്കി.

◆ അട്ടപ്പാടി ട്രൈബൽ അപ്പാരൽ പാർക്ക് എന്ന വസ്തു നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചതിലൂടെ 291 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭിച്ചു.

◆ 'ഗോത്രജീവിക' എന്ന പേരിൽ 1170 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതി യുവാക്കളെ 53 സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങളാക്കി തൊഴിൽ സേന രൂപീകരിച്ച് കെട്ടിട നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ നൽകി. മൊത്തം അംഗങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി

ഒരു സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തുടർ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു.

◆ ഐടി മേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച സെൻറർ ഓഫ് സ്കീൽ എക്സലൻസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ 70 പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഐ.ടി പരിശീലനം നൽകി.

◆ നൂതന കാർഷിക വരുമാനദായക പരിപാടികളുടെ ഭാഗമായി അട്ടപ്പാടിയിലെ 72 ഊരുകളിൽ കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീരവികസനം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ മില്ലേറ്റ് വില്ലേജ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി.

◆ മണ്ണുനല അംബേദ്കർ ഭവനിൽ പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട വ്യവസായ സംരംഭകരെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിച്ച സ്റ്റാർട്ടപ്പ് ഡ്രീംസിൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ബാച്ചുകളിലായി 159 പേർക്ക് വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലനം നൽകി. അതിൽ 14 പേർ സ്വന്തം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ വിജയകരമായി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 50 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഓരോ സംരംഭകനും പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന വായ്പ നൽകുവാൻ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടും അനുവദിച്ചുവരുന്നു. 26 പേർ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്.

◆ **എഡ്ക്രാഫ്റ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്:-** തൊഴിൽ മേഖലയിൽ അനന്ത സാധ്യതകളുള്ള എഡ്ക്രാഫ്റ്റ് രംഗത്ത് പാലക്കാട് പ്രതിവർഷം 70 പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്ന എഡ്ക്രാഫ്റ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിച്ചു.

◆ **ജേർണലിസം കോഴ്സ്:-** മണ്ണുനല ഐസിഎസ്ഇടിഎസിൽ 30 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പുതുതായി ജേർണലിസം പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ് ആരംഭിച്ചു.

◆ **സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിക്ഷാ പരിശീലനത്തിന്** ICSETS മുഖേന 300 പേർക്കും സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 30 പേർക്കും പരിശീലനം നേടുന്നതിന് സൗകര്യം ഒരുക്കി.

സർക്കാർ മേഖലയിൽ പുതിയ തൊഴിലുകൾ

◆ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കൂൾ അന്തരീക്ഷവും പഠനമാധ്യമമായ മലയാളവുമായി പൊരുത്തപ്പെടുവാൻ സഹായിക്കുക, ഹാജർ നിലനിർത്തി നല്ല പഠന നിലവാരം ഉറപ്പു വരുത്തുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെ ആരംഭിച്ച ഗോത്ര ബന്ധുപദ്ധതിയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ അധ്യാപക യോഗ്യത നേടിയ 267 മെന്റർ ടീച്ചർമാരെ വയനാട്, അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ നിയമിച്ചു. പാലക്കാട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിലായി 59 പേരെ കൂടി നിയമിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് മുഴുവൻ ഈ പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുകയാണ്.

◆ സ്പെഷ്യൽ ഡ്രൈവിന്റെ 100 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കളെ പോലീസ്, എക്സൈസ് വകുപ്പുകളിൽ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ മുഖേന നിയമിച്ചു. 500 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കളെ വനം വകുപ്പിൽ വാച്ചർമാരായി നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

◆ എല്ലാ പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലും റസിഡന്റ് ട്യൂട്ടർമാരായി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട അധ്യാപക യോഗ്യതയുള്ളവരെ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചു.

ഭൂമി

◆ വിവിധ പദ്ധതികളിലായി 4265 ഭൂമി പട്ടിക വർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് 3663.374 ഏക്കർ ഭൂമി അനുവദിച്ചു. പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട 16406 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കി.

◆ പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ കേന്ദ്ര വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം 3697 ഏക്കർ ഭൂമിയും സുപ്രീം കോടതി വിധി പ്രകാരം നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമിയിൽ 705 ഏക്കറും സ്ഥലം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ഭവനനിർമ്മാണം

എല്ലാവർക്കും പാർപ്പിടം എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടെ പട്ടികജാതി മേഖലയിൽ 59,576 വീടുകൾ ഈ സർക്കാർ പൂർത്തീകരിച്ചു.
സ്റ്റിൽ ഓവർ (വകുപ്പ്) - 9,780

സ്റ്റിൽ ഓവർ (ഐഎഐവൈ)	- 20,300
പുതിയത് (വകുപ്പ്)	- 18,968
ലൈഫ് മിഷൻ	- 5,711
പി.എം.എ.വൈ	- 4,817
ആകെ	- 59,576

പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടെ 29,195 വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കി.

സ്റ്റിൽ ഓവർ (വകുപ്പ്)	-17,876
സ്റ്റിൽ ഓവർ (ഐഎഐവൈ)	- 8,534
പുതിയത് (വകുപ്പ്)	- 555
ലൈഫ് മിഷൻ	- 1,109
പി.എം.എ.വൈ	- 1,121
ആകെ	- 29,195

പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽ 10,916 വീടുകളും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ 8,724 വീടുകളുടേയും നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്നു.

ലിംഗനീതിയും വനിതാക്ഷേമവും

- ◆ തൊഴിലില്ലാത്ത പട്ടികജാതി വനിതകൾക്കായി 3 പ്രധാന നഗരങ്ങളിൽ വർക്കിംഗ് വിമൻസ് ഹോസ്റ്റലുകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. തിരുവനന്തപുരത്ത് പേരൂർക്കടയിൽ ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. കോഴിക്കോട്, കൊച്ചി നഗരങ്ങളിലും സമാനമായ ഹോസ്റ്റലുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
- ◆ പെൺകുട്ടികൾക്കുള്ള സമഗ്ര ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ വാത്സല്യനിധിയിൽ 5645 പെൺകുട്ടികളെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ ഗോത്രവാത്സല്യനിധി എന്ന പദ്ധതിയിൽ 1576 പേരെയും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു.

മറ്റു പദ്ധതികൾ

കടാശ്വാസ നടപടികൾ:-

കടാശ്വാസ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി പട്ടികജാതിക്കാരുടെ 31-03-2010 ന് മുമ്പ് അടവ് തീരേണ്ടിയിരുന്ന വായ്പകളിൽ 1 ലക്ഷം രൂപ ഇളവ് നൽകുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം 69,413 പേർക്ക് 88.54 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ 31-03-2014 ന് മുമ്പ് അടച്ച തീർക്കേണ്ടിയിരുന്ന വായ്പകളിൽ കുടിശ്ശിക ഉണ്ടായിരുന്ന 3275 പേരുടെ കടം എഴുതി തള്ളുന്നതിന് 9.18 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചു.

- ◆ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളിലെ ഏകവരുമാനദായകർ മരണപ്പെടുമ്പോൾ നിരാലംബമാകുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് 50,000 രൂപ ധനസഹായമായി

		<p>നൽകിയിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 2 ലക്ഷം രൂപയാക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. 548 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെ ധനസഹായം അനുവദിച്ചു.</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 199 കുടുംബങ്ങളെ പദ്ധതികളും 157 റോഡുകളും നിർമ്മിച്ചു. <p>പി.കെ.കാളൻ കുടുംബ പദ്ധതി:- ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലും പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മലമ്പുഴയിലും ഒറ്റപ്പെട്ട് താമസിക്കുന്ന 250 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പി. കെ കാളൻ കുടുംബ പദ്ധതി മുഖേന സമഗ്ര വികസന പരിപാടി നടപ്പിലാക്കി.</p> <p>ക്ഷേമ പദ്ധതികളുടെ നിരക്ക് ഉയർത്തി:-</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆ പട്ടികജാതിക്കാരുടെ വിവാഹ ധനസഹായവും മിശ്രവിവാഹ ധനസഹായവും 50,000 രൂപയിൽ നിന്നും 75,000 രൂപയായി ഉയർത്തി. ഇതിനുള്ള വരുമാനപരിധി 50,000 രൂപയിൽ നിന്ന് ഒരു ലക്ഷം രൂപയായും ഉയർത്തി. മിശ്രവിവാഹ ധനസഹായം നിലവിലുള്ള 75,000 രൂപയിൽ നിന്നും രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം 2020-21 വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ◆ എസ്.സി. പ്രമോട്ടർമാരുടെ ഓണറേറിയം 7000 രൂപയിൽ നിന്നും 10,000 രൂപയായും എസ്.ടി പ്രമോട്ടർമാരുടെ ഓണറേറിയം 9500 രൂപയിൽ നിന്ന് 12,500 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ◆ പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ ജനനി ജന്മരക്ഷാ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം പ്രതിമാസം 1000 രൂപയിൽ നിന്ന് 2000 രൂപയായും അരിവാൾ രോഗികൾക്കുള്ള ധനസഹായം പ്രതിമാസം 2000 രൂപയിൽ നിന്ന് 2500 രൂപയായും ഉയർത്തി. വിവാഹ ധനസഹായം 50,000 രൂപയിൽ നിന്ന് 1 ലക്ഷം രൂപ യായും വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ◆ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ എല്ലാ സേവനങ്ങളും ഒരു കടക്കിഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് നാഷണൽ ഇൻഫർമാറ്റിക്സ് സെന്ററിന്റെ (എൻ.ഐ.സി) നേതൃത്വത്തിൽ പോർട്ടൽ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടി അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്.
(ബി)	<p>മതപരമായ വിഭാഗീയത സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടും ആചാരങ്ങളുടെയും സൂതീയുടെയും പേരിലും ജാതീയ ഉച്ചനീചത്വം അരക്കിട്ടുറപ്പിക്കുന്ന വർഗ്ഗീയവാദികൾ</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്</p> <p>സമൂഹത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗങ്ങൾക്കും ഇപ്പോൾ സംവരണത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാണ്. ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിന് മാത്രമാണ് സംവരണം എന്ന ചിന്തയിൽ</p>

	<p>അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടിരുന്ന വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ സർവ്വീസിലുള്ള സംവരണത്തോടുള്ള എതിർപ്പ് തീവ്രമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രസ്താവനകൾ നടത്തുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നോ;</p>		<p>നിന്നാണ് ഇത്തരം പരാമർശങ്ങൾ വരുന്നത്.</p>
(സി)	<p>സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ സംവരണ തത്വം പാലിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരല്ലെന്ന സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി പഠന വിധേയമാക്കിയിരുന്നോ; വിധി തിരുത്തിക്കിട്ടാൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുമോ; ആവശ്യമെങ്കിൽ ഭരണഘടന ഉചിതമായി ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>ഭരണഘടനയുടെ 16(4) അനുചേദത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സർക്കാർ നിയമനങ്ങളിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണം നൽകിവരുന്നത്. ഏതെങ്കിലും വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട തസ്തികകളിൽ അർഹമായ പ്രാതിനിധ്യം പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നടപടി സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യം ആവർത്തിക്കുക മാത്രമാണ് ബഹു. സുപ്രീം കോടതി 1226/2020 നമ്പർ സിവിൽ അപ്പീലിലെ വിധിയിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.</p> <p>16 (4) അനുചേദപ്രകാരം പട്ടികജാതി, പട്ടിക വർഗ്ഗ, പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നിയമനത്തിലും 16 (4)A പ്രകാരം പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് പ്രമോഷനിലും മതിയായ പ്രാതിനിധ്യം ഇല്ലാത്ത പക്ഷം സംവരണം നൽകുകയെന്നത് ഏതൊരു പുരോഗമന സർക്കാരിന്റെയും ഉത്തരവാദിത്വവും കടമയുമാണ്. കേരള സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈ കടമയും ഉത്തരവാദിത്വവും കൃത്യമായി നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.</p> <p>വിധിയുടെ സവിശേഷതകളെ കുറിച്ച് വിശദമായ നിയമോപദേശം തേടി ആവശ്യമെങ്കിൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ഡി)	<p>കേന്ദ്ര സർക്കാർ സർവ്വീസും പൊതുമേഖലയും ചുരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എയ്ഡഡ് മേഖലയിലും സ്വകാര്യ മേഖലയിലും സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ ധരിപ്പിക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകുമോയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?</p>	(ഡി)	<p>സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ വളർന്നുവരുന്ന തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് പട്ടികവിഭാഗത്തിലെ അഭ്യസ്തവിദ്യരെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനുള്ള വിദഗ്ധ പരിശീലന പരിപാടികൾക്ക് വകുപ്പ് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എയ്ഡഡ് നോൺ-മൈനോറിറ്റി കോളേജുകളിലെ നിയമനത്തിൽ സംവരണം നടപ്പാക്കുവാൻ നിർദ്ദേശിച്ചു കൊണ്ടുള്ള ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിനെതിരെ കോളേജ് മാനേജ്മെന്റുകൾ സമർപ്പിച്ച എസ്പിഎൽപി ബഹു. സുപ്രീം കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. സ്വകാര്യ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം കൂടുതൽ ചർച്ചകൾക്ക് ശേഷം മാത്രമേ തീരുമാനിക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.</p>


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ